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                                                                                  Rimini 23.02.2010 
                                                                                  Egr. Sig.  
                                                                                  SINDACO  
                                                                                  Comune di Rimini  
 
Interrogazione con richiesta di risposta scritta  
 
Via Bastioni Settentrionali: a che punto è l’Accordo di Programma per allargare la 
strada. 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, Gioenzo Renzi, 
 

ricordato 
 

1. la Mozione presentata dal sottoscritto e approvata all’unanimità il 26-02-2004 con la quale il 
Consigliere Comunale chiedeva che l’Amministrazione Comunale intervenisse urgentemente presso 
la proprietà privata dell’immobile in corso di ristrutturazione e confinante con la Via Bastioni 
Settentrionali per allargare il sedime della carreggiata stradale con arretramenti del confine di 
proprietà e mantenendo la stessa superficie utile; 
 
2. la Mozione presentata dal sottoscritto e approvata all’unanimità il 17-05-2007 con la quale il 
Consiglio Comunale impegnava la Giunta Comunale ad operarsi con le altre proprietà confinanti al 
fine di allargare il sedime della suddetta via; 
 
3. l’interrogazione del 14-07-2009 di sollecito dell’Amministrazione Comunale per dare seguito 
alle suddette Mozioni; 

preso atto 
 

A) della risposta del 13-08-2009 inviata dall’Assessore al Territorio, Antonio Gamberini, con la 
quale si riporta la disponibilità delle proprietà per “esaminare la possibilità di perseguire 
obiettivi condivisibili e reciprocamente soddisfacenti”; 

 
B) che nel frattempo l’edificio in corso di ristrutturazione è stato ultimato, con una tinteggiatura 

“bianca”  in contrasto con l’ambiente storico esistente (Ponte di Tiberio); 
 

constatato 
 

1) che nonostante le affermazioni dell’Assessore di avere iniziato incontri con le proprietà fin dal 
20-06-2007, per definire un percorso condivisibile, non risulta vi sia stato un ulteriore seguito 
della pratica con conseguenti atti concreti; 

 
2) che dalle informazioni assunte presso le proprietà risulta che effettivamente l’Amministrazione 

Comunale non ha proseguito gli incontri avviati, talché tutti i buoni propositi si sono fermati da 
tempo; 

 
 

 



 
Il consigliere Comunale 
del PDL  
Gioenzo Renzi 

tel.: 051/527.57.74 – fax: 051/51.52.86 – cell.: 335/57.28.706 
grenzi@regione.emilia-romagna.it - www.gioenzorenzi.it  

2 

chiede 
 

1) per quale motivo l’Amministrazione Comunale non ha proseguito gli incontri con le proprietà 
confinanti di Via Bastioni Settentrionali per poter perseguire l’allargamento della strada, così 
come approvato dal Consiglio Comunale; 

 
2) a che punto si trova la pratica presso i competenti Uffici Tecnici, di adozione di accordo di 

programma o di variante urbanistica; 
 
3) se non si ritiene necessario ed urgente riconvocare le proprietà per realizzare concretamente 

l’obiettivo approvato dal Consiglio Comunale; 
 
4) se non si ritenga opportuno invitare la proprietà dell’immobile ricostruito su confine di Via 

Bastioni Settentrionali a rifare la tinteggiatura, sostituendo il colore bianco che costituisce un 
“colpo d’occhio” a scapito della vista dello storico Ponte di Tiberio.  

 
                                                                                   Gioenzo Renzi  
 
 


